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Csongrád, Magfcár-uteza 41. szám, hová az előfizeté­
sek, hirdetmények intézendők.

Artéri birtokosok!
Ismét rólatok szól az ének, mivel a 

ti érdekeitek forog koczkán, s azok kik 
a múltban hangzatos szavak által ki­
erőszakolták a meghatalmázásokat s 
azzal már is rutul vissza éltek, elestek 
a képviseltetési jogtól; mert az adott 
meghatalmazás csak is az alakuló köz­
gyűlésre birt érvénnyel s igy az 1898. 
junius 1-én tartandó közgyűlésre újabb 
meghatalmazásokat kell a birtokosság­
tól beszerezni, mert elleneseiben a kis- 
birtokósokat kik 100 becshold földdel 
nem rendelkeznek, hivatalból a törvény 
világos rendelkezése folytán a biró 
fogja képviselni.

Hogy a birtokosság érdeke mennyire 
lenne képviselve a törvény által előirt 
rendelkezés folytán, arról minden bir­
tokos annélkül, hogy bővebb .magya­
rázatokkal szolgálnánk könnyen fogal­
mat alkothat, s igy, ha azt akarja, hogy 
érdeke kellően megóvassék és vagyona 
martalékul oda ne dobassék azoknak, 
kik lesben állnak s csak a kínálkozó 
alkalomra várnak, úgy nem marad más 
hátra, mint a mennyire módjában áll 
a bírótól a szavazatokat elvonni s sa­
ját birtokos társaikat kik a bizalomra 
elég méltóak megbízni, hogy érdekei­
ket képviselhessék.

De nem oly alapon, mint a múltkor 
tették, hogy a birtokosságtól beszerez­
ték a meghatalmazásokat és több mint

100 szavazatot alig 8 ember képviselt, 
s igy a vederből csöbörbe jutottunk.

Á birtokosság ne szolgáltassa ki ma­
gát senkinek eszközül, hanem, ha a 
czél az, hogy becsületes munkát akar­
nak teljesíteni és a birtokosság érde­
két akarják lelkiismeretesen képviselni, 
akkor ne egy-két^ ember kezébe legyen 
letéve annak sorsa, hanem az adott 
meghatalmazások arányában annyi, a 
hány szavazatot érvényesíteni akarnak, 
vagy is, ha 50 szavazat lenne a meg­
hatalmazások alapján biztosítva, akkor 
50 birtokos menjen be érdekeiket kép­
viselni. !

Mert mit ér az, hogy megválasztot­
tuk a kívánt választmányi tagokat, kik 
egytöl-egyig mind kifogástalan becsü­
letes emberek, de ott állnak minden 
tudás nélkül, s nincs a ki jogos érde­
keinket az idegen érdekek túlkapásai 
ellen megvédelmezhetné, az pedig, ki 
Szereplése által .«csak feltűnni iparko­
dik s a kinek a tervezete alapján ez 
a meggondolatlan könnyelmű lépés 
el lett követve, saját személyét nem 
csak féltett kincsként őrzi; de a ne­
bánts virág szerepét játsza, vagyis ma­
gyarán mondva, annyit tesz, hogy ö 

1 nem akarja, hogy 'mások mondjanak 
I véleményt az ö tényei fölött, ha az 
I véletlenül, mint a jelen esetben is balul 

talál kiütni, hanem szabad tér enged­
tessék arra, hogy ö kritizálhassa a má­
sok tényeit, mely egyéni nagyságának 
előnyére Írassák.

Ugyan a megválasztott választmányi
tagok közül ki érzi magát képesített­
nek arra, hogy egy oly jogi kapaezi- 
tással szemben, mint Pallavicini kép­
viselője a törvényre való hivatkozása 
alkalmával eszme cserét folytasson, 
vagy rámutasson azon czélzatosságra, 
hogy a törvényt szán-szándékossan a gróf 
ur érdeke szempontjából félre magya­
rázza s annak az adott viszonyok és 
körülmények folytán érvényt is sze­

rezzen ?
Hiszen erkölcsi kötelessége lett volna 

azon egyénnek, ki a szervezkedést in­
tézte azt mondani a birtokosságnak, 
hogy jogi képviselő nélkül a választ­
mányt összeállítani nem is lehet.

Most ismét szervezkedésre szólítják 
a birtokosságot s külön felhívásokat 
bocsájtanak ki, hogy a Neuschwender- 
féle vendéglőben jöjjenek a birtokosok 
mennél nagyobb számban, a megha­
talmazásokat aláírni « ök is arra inik 
a birtokosságot, hogy ne tegyék ki ma­
gukat annak az esélynek, hogy oly biró 
képviselje a birtokosságot, kit az adó­
fizető polgárok meg sem választottak, 
hanem a főszolgabíró ur által egysze­
rűen kineveztetett. Kérdjük mi alapon 
szólítja a birtokosságot ismét újabb 
meghatalmazások kiállítására ? hogy a 
főmérnök ur által kérelmezett 3600 
frtos fizetést és 10 frt napidijat részére 
biztosíthassák ? holott 2000 írtért is 
kapnánk ezen állásra kifogástalan szak­
embereket, ilyen czélokra akarják a bir-

A TISZA VIDÉK TÁRCZAJA.
Alom.

Azt álmodám egy éjjelen,
Hogy elhagyott szerelmesem.
A láz gyötörte szivemet:
El tudsz-e majd óh engemet 

Feledni ?

De hogy szemedbe néztem én.
_ Két csillag csillogott felém. —
S a mint azoktól kérdezem,
Óh azt felelték édesen :

Sohasem.
Farkas Margit.

Feleség*.
Irta: AI m á s y Gyula.

Anna asszony végiguyujtózott a pamlagon; 
fáradt álmos szemeit lehunyta. A szobában 
sötétség volt, félelmetes, izgató sötétség. 
A* egyedüllét nyomasztóan nehezült az asz- 
szooyra, mintha lelkiismerete feayagetődzött 
volna a sötétségben, iszonytató borzalommal. 
Kezében görcsösen szorított egy kicsi levél­
két. Remegni kezdett. Aztán össze tolult 
képzeletében az a Szerencseden bazassag.

Nem látta már hónapok ótafeijet Mikor 
utoljára beszélt vele, beesett volt annak

arcza, könnyesek voltak szemei. Köayörgött,
rimánkodott, ne hagyja el, * ocsásson meg. 
De ő kőszívű marad - N-m juu V más eszébe, 
minthogy férje őt gyanúsította, megbántotta 
La verity «érhette, pedig udvarias és kímé­
letes volt azelőtt Csak mikor figyelmez­
tették felesége hűtlenségére, akkor lőtt fél­
tékeny ; m--'' szerette feleségét

Akkor támadt fel az asszonyban & sértett 
nő gyűlölete. Qt .-.ki hőséggel szerette, férjét, 
hiszi esktv ^.v.' ,,-tk az az ember, kit szere­
tett. igazán, but-.

Most mar másképp fordultak a körülmé­
nyek. Az arát elfeledte, titokban másnak 
hordja jegygyűrűjét. Nagyon hamar megjött 
a kiábrándulás.

Az a szomorú ember pedig bolyong egye­
dül a világon. Szerette még mindig felesé­
gét, Édesgette csalogatta vissza a daczoló 
asszonyt.

Ö pedig csak nevette, hadd vergődjön, 
Összetépte, elhányta annak keservetes leve­
leit. Nagyon megpyülölte azt a íérjifc.

Pedig már kezdte elfeledni bűnét. Saj­
nálta azt a beteg embert, ki megalázkodott, 
térdre hull o büszke nő dőlt.

Hányadik levél már az, a mit. ott szoron­
gat a kezében ?

Anna asszony elgondolt' zott. Hátha mégis 
jobban szereti őt a volt férje, mint ez a 
másik férfi, a kinek jegygyűrűjét hordozza? 
Majd elmúlik a szar el metes r.eháuy hét, 
eljönnek a komor unalmas napok, mikor már

múlik a szerelem és nem lesz más elottüic, 
mint ez a kegyetlenül hosszú lét, sablonos 
egyformaságával.

Ha elmúlnak a mézes hetek, elmúlik a 
férfi udvariassága is. Durva lesz hozzá, ta­
lán meg is ven.

És ö azt nem tudná elviselni.
Eszébe jutott első férje kiméletessége, ud­

variassága. Annak eltartott a szerelme so­
káig. Hisz még most is szereti !

Itt van a levele! Bizonyosan könyörög 
megint, hogy bocsásson meg.

Sötét volt már.
Anna asszony lámpát gyujtatott. Oda té­

tette a pamlagiioz. Azután feltörte a leve­
let. Kicsiny fakult rózsalevél hullott ki be­
lőle a férje le vele vei. A rózsalevél arról a 
báljáról volt, mikor megkérte öt a régi
ura. Édes aranyos idők !

Olvasni kezdte a levelet. Kuszáit sorai 
összefutottak szemei előtt. Csak nehezen 
tudta elolvasni.

Édes kicsi feleségem!
Keservetesek az én napjaim! Olyan si­

vár egyhacgu ez az élet, hisz nincsen aki 
megvigasztalna. Álomnélküli, lázas éjsza­
kákon csurgó verejték gyöngyözik hom­
lokomon. Virrasztók hosszú éjszakákon át.

Hányszor megbántam már, hogy sér­
tettelek, gyanúsítottalak. Szenvedek érte 
istentelen büntetéssel 1 Megbuuködtem már 
pokoli kínokkal 1
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okosságot eszközül felhasználni, s nem 
átalják azt mondani, hogy más alkal­
mas ember erre az állásra nem is 
kapható az egész országban?

Ugyan, ugyan miféle lappangó érdek 
húzódik ennek a háta megett ? ha akar­
nánk meg is tudnánk mondani, de 
ezúttal még nem áruljuk el.

Ezek után csak arra kérjük az ár­
téri birtokosokat, hogy ne a Neusch- 
wender-féle vendéglőbe menjenek a 
meghatalmazásokat aláírni, hanem a 
48-as körbe, hol a megfelelő megha­
talmazások rendelkezésükre állanak s 
a hol nem az a czél, hogy 1000 bir­
tokost 2—3 ember képvisel­
jen,. s ne engedjék magukat félre 
vezetni senki által, hogy csak azok a 
meghatalmazások bírnak érvénynyel, 
melyek ott lesznek aláírva, sőt arra is 
figyelmessé tesszük, hogy egy birtokos 
2 külön meghatalmazásnak semmi szin 
alatt alá ne írjon, mert az esetben 
az aláírás egyik helyen sem bir ér­
vén ynyel.

— Hitel és a gazdák. A gabona és vele 
az egyéb szükségleti czikkek drágasága 
nemcsak a vagyouos iparos-osztályt, hanem 
a gazdákat is sújtja és ez annál is inkább 
érezhető, mert az előző évek többé-kevésbé 
r?.sí termései, elemi csapásai a gazdák, de 
különösen a kisgazdák hitelét már amúgy 
is tőnkre tette. Nincs a világon az a nagy 
vállalat, a melynek létrejöttét, nem a hitel 
mozdította volna elő; nincs az a nagy va­
gyon, a melynek összegyűjtésénél és gyü- 
mölcsöztetésénél ott ne lett volna a hitel. 
Es.mennél inkább halad előre a mezőgaz­
daság, annál jobban rászorul a gazda em- 
beE is a hitelre. Ha mindent csak akkor 
csinálhatunk, a mikor készpénzünk van rá, 
nagyon hamar elakad, vagy legalábbis na- 
gyou megzötyög gazdálkodásunk szekere. 
Csakhogy a hitel a milyen szükséges, épp 
oly kényes jószág és csínján kell vele bánni, 
mint a him es tojással: ha nem vigyázunk 
rá/ leejtjük ; ha kelleténél nagyobbat mar­
kolunk rajta, még összenyomjuk s vége van, 
igy is. úgy is. Az évek hosszú sora szomorú 
bizonyíték, hogy kisgazdáinknak a hitelleli 
csínján bánás nem sajátjuk a minek főoka 
első sorban is az, hogy nem pontos fizetők. 
Ha hitelre kap, ezt a hitelt igénybe veszi, 
derüre-borura vásárol szükséges szükségte­
lent abban a hiszemben, hogy övé a világ, 
így aztán eladósodik, egynek-egynek talán 
nem sokkal tartozik, de sok kicsi sokra

megy s a mint aztán egy kis pénzhez jut, 
nem tudja, melyiket fizesse meg, mert ha 
eleget tesz mindnyájának, pénze nem marad. 
Por pörre kerül s a pörköltséggel felszapo­
rodott tőkét aztán csak úgy térítheti vissza, 
hogy — ha ugyan lehet — betáblázásra 

1 vesz fel kölcsönt. És azután legtöbbjének 
elvész a hitele olcsó pénzt második helyre 
nem kaphat, kénytelen uzsorásokhoz for­
dulni. Egy-egy forint után fizet hetenként 
kamat fejében tiz-tiz krajc art; eladja a 
gabonáját előre, a nélkül, bozy tudná a ter­
més eredményét, olcsón, majdnem a várható 
ár feléért s ha a termés nem üt be, ha 
nem képes annyit, szállítani, minta mennyire 
szerződött, kül mbözetek s veszteség fejé­
ben a vevő követelésekkel áll elő. S mivel 
hitele nem törődömség folytán kimerült, 
nem képes készpénzen és olcsón, jó vető­
magra szert lenni, kénytelen azt csere ut­
ján beszérezui s a gabonáért aratás után 
másfélszer sőt kétszer annyit követel a hi­
telező. Ezeknek az áldatlan állapotoknak 
megszüntetését, czélozza a gazdasági és ipari 
hitelszövetkezetről szóló törvényjavaslat, és 
a hitelszövetkezetek. C$. K.

Újdonságok.

— Elhalasztott árment. társulati közgyűlés.
A Csongrád-sövéiiyházi átment esi tő társu­
latnak f. hó 24-éré kitűzött közgyűlését, jú­
nius hó 1-re halasztották el. Az elhalasztás 
oka az, hogy a társulatnak — a tárgyso­
rozatba felvett alapszabály tervezetét a 
kellő időre nem készíthették elő a tárgya­
lásra. A gyűlés tárgysorozata egyébként 
semmi változást nem szenvedett.

— Elitéit szoczialista vezér. Lapunk egyik 
előző számában hm adtunk arról, hogy 
Hüszka Mihályt, a helybeli szoczialisták ve­
zetőjét letartóztatták. Huszka ezen letar­
tóztatása azonban, csupán néhány órára 
terjedt. Az elmúlt héten azonban Huszka 
lakásán, mintegy 10 tagot számláló értekez­
let volt. Az értekezlet alkalmával öt csendőr 
állított be Huszka lakására s Huszkát a 
szolgabirói hivatalra kisérték fel. hol a 
főszolgabíró — a muukástörvéuy alapján 
— 60 napi elzárásra és 200 korona pénz­
bírságra Ítélte. Huszka azóta a községi 
fogda lakója, hol mint egyik szocziálista 
lap Írja: A magyar szabadságról elmélkedik.

— Esküvő. Fényes esküvő tartatott az 
elmúlt vasárnap r. kath. főtemplomunkban, 
ugyanis ekkor vezette oltárhoz Pomucz 
György járásbíróságunk egyik tehetséges tiszt­
viselője, özv. Csernus Sándor né szeretőire 
méltó leányát, Etelka kisasszonyt. Tartós 
boldogságot kívánunk a szép fiatal párnak!

— A Tiszafürdö. A tiszai fürdőházat az el­
múlt héten állíttatták föl a tulajdonosok az 
uri-ufczai lejárónál. Ez a hely már a mult

1 Mit csinálok még egy egész életen át ?
Kergetem elvesztett üdvösségemet. Kosz 

szellemek fognak űzni kegyetlenül az or­
giákba.

Rám támadnak a lelkiismeret összes 
rémei s én kifáradt testtel, összetört lé­
lekkel, kikamvadt szívvel állok, magam­
ban, egyedül!

Vesztett illúziók, letört remények kö­
zött borzalmasan unalmas lesz az élet.

Megérdemeltem-e ?
Megátkoztak-e az Isten minden csapá­

sával? ,
Betegge tett ez a néhány hónap, sor­

vasztó nehéz beteggé. j
Édes, kicsi feleségem, bocsáss meg 

! Megbüntettél és én térdre hulltam előtted. 
Elátkoztál. Most már oldozz fel az átok 
alól! Hisz még a papnak sem lehet hiva­
tása a bűnös elkárhoztatAsa, pedig te 
legisteuibb papja vagy a világnak.

Bocásss meg!
Könyörög a te alázatos, bűnös

Férjed.
Anna asszony kiejtette kezéből a levelet 

Kaczagm próbált rajta. Kiakarta elégíteni 
női hiúságát. De azért mégis kihullott sze- 
mebol a könny. Föleszmélt. Kitörülte sze­
méből a könnyeit. Felugrott a pamlagről és 
rendbe hozta ruháját.

Erős férfias hang hallatszott be az elő­
szobából. Anna asszonyon a hideg futott át.

idényben is alkalmasnak bizonyult, mint a 
hol a közönség által legkönnyebben megkö­
zelíthető. Fürdőházuiik tehát van, csak a 
fürdő-idény kedvező legyen.

— Népünnepély A helybeli öok. tűzoltó I egylet a pünkösdi alkalommal nagyszabású 
I népünnepély tartását vette tervbe, mely a 

a gőzhajó állomástol mintegy 800 méter tá­
volságban a tiszamentén fog «megtartatni. 
Az egyesület parancsnoksága ua^y tevékeny­
séget fejt ki a népmulatság rendezése körül, 
mely bed az ip&ros-ifjak is se$á|^ezet,r nyúj­
tanak.

— Uj szocziálista lap.:* A napokban egy 
uj szocziálista újság indult meg szegeden 
„Munkáslap“ czimmel. A lapot Szentesen 
nyomják a „Szentesi első könyvnyomda rész­
vénytársaság“ nyomdában. A lap élén az áll, 
hogy a csougrádmegyei szocziáldemokrata 
főldmivelő és ipari munkások, kisgazdák és 
iparosok közlönye. FószerKesztője Sima La­
jos, Sima Fereucz szentesi orsz. képviselő 
testvére.

— Gazdasági tánczmulatság. A gazdaifju- 
ság e hó 29 éu (Pünkösd napján) gazdasági 
tánczvigalmat rendez a „Központ“ szálloda 
kertheíyiségébeu.

— Szentkút! búcsú. A minden évben tar­
tani szokott szentkuti búcsúk között legin­
kább a Püukösdi-bucsu a leglátogatottabb. 
A hívők ez alkalommal is számosán ké­
szülnek városunkból a zarándok útra. A 
bucsumenet, a f. hó 26-én reggeli 6 és fél 
órakor indul útra főtemplomunkból.

— Névmagyarosítás. Lam pel Fülöp a maga 
és kiskorú gyermekei vezeték nevét, belügy­
miniszteri eugedélylyel Lakosra magyaro­
sította.

— „Telefon Hírmondó“ H.-M.-Vásárhelyen.
A Vásárhely és Vidékében olvassuk: Mint 
a legilletékesebb helyről értesülünk, a „Te­
lefon Hírmondó“ vezetékének városunkba 
való behozatala immár teljesen bevégzett 
ténynek tekinthető, a mennyiben a beszélő 
újság igazgatósága elhatározta, hogy Fél- 
egyháza, Csougrád, Szentes, Vásárhely és 
Szeged városoknak egy külön vezetéket 
állít fel.

— Csongrádvármegye monográfiája. Vár­
megyénk volt főispánja, Zsilinszky Mihály 
államtitkár elkészült vármegyénk monográ­
fiájának második kötetével is, melyet most 
adott sajtó alá, úgy hogy őszre e kötet is 
meg fog már jelenni.

— A tűzoltók zászlója. A félegyházi ön­
kéntes tűzoltó egyesület legutóbb tartott 
gyűlésében elhatározta, hogy az egyesület 
részére egy díszes sely m zászlót készíttet 
és azt augusztus 20-án Szent-István király 
napján nagy ünnepélyességek között fogja 
felszentelni, mely alkalommal nagy népün­
nepélyt is fog rendezni.

— Vármegyénk állategészségügye. Vár­
megyénkben a ragadós állati betegségek

Suttogva, halkan szólt a belépő szobaleáuy-

— Nem vagyok itthon ! v"
Nem akart most vőlegényével találkozni. 

Nagyon nyomasztó hatást gyakorolt rá férje 
levele. Ha csakugyan meghalna férje, az rá 
uezve borzasztó lenne. Milyen bűnbánó a 
levele? Milyen csodálatos, hogy „,az az erős 
tern a ki valamikor oly erőben hatott rá 
nyeis hatalmával, most megalázkodik a 
gyönge nő előtt. > ®

Szeretett volna most szämsbe nézni. Meg­
kérdezni nem hazugság-e az»ii*mit ír ? Nem 
akart hinni a levélnek. Milyen nagy lehet 
ennek az embernek szerelme ? •*

Nagyon felizgatta az a pár sor. Feldúlt 
kedélylyel járt, kelt a szobában.

Arczát vörössé tette a láz.
Odaállt a tükör elé, mintha kételkedne 

hódi tó erejében. Bűvösnek találta magát. Ko­
romfekete haját hanyagul választotta el 
homlokán, ragyogó világoskék szemei áb­
rándosán csillogtak. Varázsoló, könnyed volt 
a termete.

Sokáig ott maradt a tükör előtt. Legyez- 
gette asszonyt hiúságát. Azután elvetette 
magát megint a pamlagon.

Nem tudta lecsillapítani lelkiismeretét. 
Sajnálta azt a beteg férfit a ki éjeket tölt át 1 
érette szomorú virrasztásban, kínlódik érte f 
őrült kétségbeesésben;

Kezdett újra szerelmes lenni régi férjébe.

Szerette volna odavetni magát karjai közé. 
Csókolni édes ajkát.

— En megbocsátottam, most már bocsáss 
meg teis. Hisz bűnös vagyok, mert daczoltam. 
Buuös vagyok, mert beteggé tettelek !

De tiltakozott lelkében a nő.
Hirtelen észrevette a pamlag elé hullt 

rózsa levelet. Felvette, ajkához vonta és 
csókolta mohó szenvedéllyel.

— Édes kicsiny virágom, te is az övé 
voltál !

Azután odaült az asztalhoz és irta a miut 
a szive diktálta:

Aranyos jó fér fecském !'
Ne haragudj a te durczás kis felesé­

gedre! Nagyon megbántam már, hogy el- 
hagytalak. 6J

Bocsáss meg! ölel a te .bűnbánó
v* • feleséged.

Megcsókolta a levelét és elküldte férjének.
*

Egy hét múlva pedig a következő levelet 
kapta Auua asszony ügyvédje:

Tisztelt ügyvéd ur!
Utazunk Velencze felé nászúira a — 

férjemmel. A válópert kérem beszüntetni.
Isten önnel Anna.

JÜfe.



3. oldal. T I S Z A V I D É K
állása május hó 15 éu a következő volt: 
Veszettség: Miudszent 1 udvar. Sertésvész; 
Mágoes, Szeutes, összesen két község.

— Vetőmagvak kiosztása. A kormány min­
ien erejével azon van, hogy ne csak fegy­
veres erővel akadályozza meg a szoczializ- 
raus tova terjedését, hanem azzal is, hogy 
ennek tnlajdoaképpeni okait is eltüntesse. 
Ezen okok közt első sorban a rósz termés 
okolta Ínség említendő fel, melyet a kor­
mány olcsó vagy ingyenes vetőmagvak kibo­
csátásává-! igyekezik enyhíteni. így kölcsön- 
képpen f&gztott 257 községben, 44200 kis­
gazda kötött 32C00 mmázsa őszi búza és 
rozs ve tómig vat, több mint 400 ezer frt. ér­
tékben. Ingyen pedig 31 községben 3000 
ínséges között 6 ezer mmázsát 71500 frt 
értékben. A megszorult kincstári telepesek 
1140 mmázsa vetőmag előleget kaptak Ta­
vaszi árpa és zab vetőmagot kiosztatott a 
kormány 273 községben 13800 kisgazda közt 
9350 mmázsát és 17 ezer mmázsa burgo­
nyát kedvezményes árért. Ingyen pedig 73 
községben 2900 Ínséges között 3300 mmázsa 
gabouamagot.

— A Tisza halottja. Alig változott eny­
hébbre időjárásunk, a fürdés még úgyszól­
ván kezdetét sem vette a szabadban már 
is eltemették a Tisza szőke hullámai s első 
áldozatuk. E hó 19-én délután a gőzh&jóál- 
lomás és a hajóhíd közötti téren, Kása Ig- 
nácz 20 év körüli kovács-segéd a Tisza hul­
lámai közt lelte halálát.

— Szentesi uj vendéglő haszonbérbeadása.
Nem foglalkoztunk volin ezen kérdéssel, ha 
a „Szentesi Lap“ legutóbbi száma nem fog­
lalkozik a városra nézve kiszámithatlan 
anyagi veszteséggel s viszont anyagi h a- 
szonnal járó uj vendéglő sorsával, de mi­
után egyben arról is említést tesz, hogy a 
legutóbbi közgyűlésen a képviselőtestület a 
legnagyobb csodálkozásának adott kifejezést 
a felett, hogy daczára a legnagyobb előké­
születnek s az igényeknek minden tekintet­
ben megfelelő legújabb modern építkezésnek 
s akkor, midőn a város semmi anyagi ál­
dozattól vissza nem rettent, a vidékről egyet­
len egy pályázat sem érkezett be, s igy a 
volt, bérlő ennek tudatában, oly összeget 
ajánlott, fel haszonbérül a mennyit éppen 
nem restéit. Ne csodálkozzon a tisztelt kép­
viselőtestület, ezen nagyon is normális kö­
zöny felett, mert, ha a feltételeket mérle­
gelné, önkényt kellene azt belátnia, hogy 
a pályázni óhajtók, kik között bizonyára 
vannak oly egyének, kik a hozzá fűzött 
bizalomnak sokkal inkább képesek volnának 
eleget tenni, mint a jobb Ízlés hiányában 
szenvedő, de a legfőbb faktorok által tá­
mogatott eddigi vendéglős. Hiszen, ha va­
laki bemegy a városba s komoly ajánlatot 
akai tenni a vendéglő haszonbérletére, a 
mint az illető tudakozódni kezd s magát a 
helyi viszonyokról tájékozni] akarja, mind­
járt azzal állnak elő, hogy édes uram, vegye 
tudomásul bármilyen kedvező ajánlattal áll 
is elő a régi bérlőt úgysem ejtik el; mert 
azt nagy tényezők támogatják, s ott a hol 
a kérdéssel behatóan foglalkoznak gondos­
kodva van arról, hogy a kezére játszák. 
Vagy nem találja a tisztelt képviselőtestü­
let egy véghetleu nagy abszurdumnak a fel­
tételek között látható azon követelményt, 
hogy akkor, midőn egy vendéglős a? előirt 
s megkíván tató beruházásokban legalább 
40000 frtot igénylő befektetéseket fényte­
len előállítási, hogy a felajánlott bfötossqg 
felét túptasitékul kívánják leteiei* e visiont 
a haszonbér felét előre kellesaflÉ -S várt “ 

tárhat befiietni. Hiszen a kinek 
vst» 4! nem fog menet 

szerencsét próbálni tőkéjét a
iM&gnak kitenni, a kii 
Urtja, hogy lehet alti 

a® jy 8—10000 írtja, a befi
iszoubér biztosítékba fe-

.... irrnefy eset alkalmával a
hí 141 lakiadéi ve első sorban, mely
es | 4 WthSaésokban fekvő 40000 frt 

ItSjltm bist08itékul szolgál, tekintet 
nélkül alfa* hogy a bérlő .tulajdonát képe­

zik-e azok ? Vagy félrevezetésül s a laiku­
sok megtévesztésére szolgáló azon magya­
rázat hogyan állhat meg. hogy 16 gyertya 
eny csupán 2 krba kerül, hát azt nem tud- 

ják, vagy csak a háttérbe gondolják hogy 
a vállalkozók észre sem veszik, hogy egy 
közönséges izzó láng legalább 48 gyertya 
fénynek felel meg ? mely esetben tehát nem 
2 krba, hanem legalább is 6 krba kerülne, 
? így egy napi világítás könnyesen 30 írtba 
keiülue. Tessék csak a feltételeket a hozzá 
eito szakemberekkel újra felülvizsgáltatni, s 
ha a feltételek elfogadhatók lesznek, bizonyára 
a vidékről is fog ajánlat beérkezni. Vagy mint 
a Szentesi Lap helyesen mondja, ha már ily 
nagy anyagi áldozat utján egy ilyen korszerű 
épületet emel vendéglőül a város miért 
huny szemet a záróra szigorú betartása fe. 
lett ? holott a bérlőnek az nemcsak teteme« anyagi kárt idea el«, de « S 
lehetetlenné teszi. Pest fő és székvárosunkba, 
hol igen sok kétes forrásból elő elérnek inkább 
kényszerítenek a hatóságot erélyesebb in­
tézkedésekre. el van törülve a záróra, egye­
dül Csongrád megyében alkalmazzák oly 
szigorúan a záróra betartását, hogy a szer­
vezetlen rendőrség brutalitásával még itt is találkozhassunk. S

Selyem damaszt 75 krtól u m m
kng méterenként, — valamint fekete, fehér és szí­
nes Henneberg selyem 45 krtói u frt 65 krig
méterenkint, — a legdivatosabb szövés, szín és
mintázatban. Privát fogyasztóknak postabér 
és vámmentesen valamint házhoz
szállítva, — mintákat pedig postafordul­
tával küldenek.
Henneberg 6. selyemgyárai (cs. és k. 
udvari szállító) Zürichben.

Magyar levelezés. Svájczba kétszeres levél- 
bélyeg ragasztandó.

Irodalom.
Előfizetési felhívás. Nagyérdemű Publikum 1 Nagy 

szüksége van az államnak hadi flottára s még na­
gyobb — pénzre s ott is akar szerezni, ahol nincs. 
Csekélységemnél is kasszakutatást akart tartani az 
adóprés szorongató, de felsőit, mert ilyesminek még 
a helyét sem találta, nem hogy flottára valóra akadt 
volna. Hanem talált egy ódon íróasztalt s lefoglalta 
az összes tartalmával együtt s igy jutottak volna 
a »Csipke rózsák« is birói zár alá, ha ügyesen át 
nem helyezem más fiókba, mint a vásárhelyi pénz- 
áros az ezreseket. Könyörögtem azért mégis a vég­
rehajtónak, ne bántsa az íróasztalt hiszen az irói 
műhelyem berendezésének a főtárgyát képezi. Rám 
nézett a végrehajtó s követelte az okmányt, mely- 
lyel bebizonyítom, hogy tagja vagyok a Dugonies- 
tarsaságnak, mert Szegeden minden írónak van olyan 
diplomája, ha csakugyan író. Nekem pedig nincs, 
tehát nem is vagyok iró s igy jogos volt a lefog­
lalás. Azt azonban beigazoltam, hogy ügyvéd bojtár 
vagyok, mert a végrehajtási törvény §-ai alapján 
óvást emeltem fmthagyva foglaltadnak azon jogát, 
hogy tőlem bizonyítékot követelhessen a tárgyalás 
alkalmával irói mivoltomra nézve. A tárgyalást meg­
előzőleg iparkodom azért e czélból közrebocsátani. 
»Csipke rózsák« czimü könyvemet, mely no­
vellákat tartalmaz, ha ugyan ily jótékony czélra 
a nagyérd. közönség becses aláírásával 
szerencséltetné a kibocsátott megrendelési iveket 
8 ezért az árverés alól felmenteni segítene Íróaszta­
lomat. Hogy könyvemre ép oly égető szüksége van 
a nagyérd. közönségnek mint hazánknak a hadi­
flottára, ez nyilvánvaló, s azért se sajnálja azt az 
egy koronát, — mit a könyv átvételekor kell csak 
be utalványozni végrehajtás terhe nélkül tisztelettel 
alulirt szerző neve alatt tek. Dr Nyilasy Pál ügy­
véd ur irodájába, — mivel a koronák a flotta-adóba 
jutnak s ily utón is hazafiul kötelességét rója le a 
t. megrendelő. A t. gyűjtők a 6-ik példányt korona 
nélkül olvashatják. Szegeden, 1898. május 20. Ha­
zafiul tisztelettel Vác z y János, nyugalmazott 
tanitó. Aláírásokat elfogad lapunk kiadóhivatala.

18»6. május 15
ségébe, mint hivatalon kívül velünk annyira érez­
tesse hogy maholnap oda jutunk, bogy jogos érde- 
keink megvédése szempontjából már a hivataltól 
is távol kell magunkat tartani, ha csak ki nem 
akarjuk magunkat szolgáltatni, azon nyers, durva 
eljarasanak, melylyel lépten-nyomon találkozunk.

Igaz, hogy a törvény világosan ugv intézkedik, 
hogy & községi bírók megválasztásánál' a szolgabiró
fítAfi. aJ6 ° és j°gáv*!- 8 azok közül választhat az 

« ,ze. ozonség. De a megejtett birói választás 
a kalmaval eltekintve attól, hegy Faragó Antal ur
frf Íif?yia álráf 1Ve" me,yet 100 adófizető polgár 

0 y ajánltatott, kit a közvélemény
óhajtott; a főszolgabíró ur még csak nem is jelölt, 
de az általa kijelölt három egyén közül egyet 
sem választottak meg, hanem a főszolgabíró ur kit 
minduntalan dyen s hasonló törvénytelen eljárások 
keresztül eroszakolasánál mint alkalmas eszköz, 

asznalnak fel, daczára aunak, hogy többen a sza­
vazás elrendelését követelték, meg sem hallgatta, 
hanem egyszerűen kinevezte az általuk előre kisze­
melt egyént.
. ,¥,ár 'í108,1- ha elismerjük azt, hogy a törvény a 
jeloles jogát a főszolgabíróra ruházza, akkor viszont 
azt is megkövetelhetem attól a főszolgabírótól, ki 
egyszerűen a törvény végrehajtó közege, hogy a 
törvény mtencziójának minden tekintetben eleget is 
tegyen, mert a törvényeket nem azért alkotják, kogy 
a hivatott végrehajtó közegek a megkívántad kel- 
leltek hiányában a közérdek [kárára s veszélyére 
hajtsak azt végre.
. v-,.tÖ,rv?My-^zt mondJa' hogy a főszolgabíró által 
jelöltek közül választhatnak az adófizető polgárok 
tehat határozottan intézkedik aziránt, hogy az adó­
fizető polgároknak a jelöltek közül választani bells 
így ha másként cselekszik, törvénytelen visszaélést 
követ el, mint a jelen esetben is, mert az általa je­
löltek ko/.ul egy sem lett megválasztva, hanem csak 
kinevezve.

Hogy mi indította a főszo lgabiió urat ezen tör­
vénytelen eljárásra, indíttatva érzem magamat, azt 
a következőkben előadni.

Miután tudta, hogy a legközelebbi napokban a 
»Csoiigrád-sovényházi ármentesitő Társulat« köz­
gyűlést akar tartani, mely alkalommal, ha az érde­
kelt ártérbirtokosok kik 100 becshold földdel nem 
rendelkeznek s külön meghatalmazások alapján ina- 
gukat elmulasztják képviseltetni, az esetben hiva­
talból a biró fogja őket képviselni.

A főszolgabíró ur tehát gondoskodott arról, hogy 
oly biró legyen általa kinevezve, kit már a múlt­
ban is szembe állítottak a birtokosság érdekével s 
igy eleve biztosítani akarták az általunk ismeretlen, 
de bizonyára kárunkra szolgáló, részükre peaig elég 
tápanyagot szolgáltató jövedelmi forrásokat.

így történt aztáu, hogy a f. hó 18-án tartott köz­
ségi közgyűlés alkalmával, tekintettel arra, ho«y a 
törvény úgy intézkedik, hogy a kisbirtokosokat,°kik 
magukat nem képviseltetik a biró képviseli, hogy 
én a kinevezett biró irányában bizalmatlanságom­
nak adtam kifejezést s a közgyűlést arra kértem 
hogy szíveskednék akként intézkedni, hogy ne á 
kinevezett biró ur képviselje a kisbirtokosokat, ha­
nem Faragó Antal ur mint tiszteletbeli tanácsnok.

Ezen indítványomat leszavazták, mert arról ma’ 
gukat előre biztosították is, mely alkalommal igaz, 
hogy azt mondtam, hogy a jelenlegi elöljáróságra 
ily fontos ügyet nem bíznék, de sokkal csekélyebb 
ügyek iráut sem viseltetem iránta bizalommal.

Ezen eljárásomat akként akarták megtorolni, hogy 
15 frt birságban legyek marasztalva, mit azonban 
a közgyűlés többsége elvetett.

Már most tessék elfogulatlanul ítélni bárkinek, 
hogy mikent lesz szem előtt tartva a közönség ér­
deke s kik basáskodnak felettünk. “ °

Csongrád, 1898. május 21.
Kuklics György.

Nyilttér.
^(E rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a

Szerk.)
Nyilatkozat.

Azt hiszem, hogy az adófizető polgárok csak 
‘Itányolni tudják, hogy addig is, mig a főszo Iga- 

urnák a f. hó 17-éu végbement birói választás 
túl tanúsított önkényü eljárása ellen a kellő meg- 

t megteszem, ezúton is mint adófizető polgár 
i agy óbb felháborodásomnak adok kifejezést, 

hiába van’annyira el bizakodva, s felső ha­
tóság» által dédelgetve, hogy hivatalos basáskodá- 
sát megunom engedett módon úgy hivatalos helyi­

em

Alapittatott 1863-ban.

S a j á tgyártmányu világhírű

teiHARMONIKÁK
kaphatók

TRIMMEL N. JÁNOSNÁL
BECS, VII. 3. Kaiserstrasse 47. sz.

Nagy raktár:
I mindenféle hangszerekben úgymint
i Hegedűk, cziterák, flóták, okarinák,
1 száj harmonikák, madárverklik stb. 

Felülmulhatlan svájezi aczél zene­
automaták, zenélő albumok aczélból

Árjegyzékkel ingyen és bérmentve szogálunl

■ALK0L7A6 franczia rendszerű tuczatonként 1—6 frtig. 
Különlegességek tuczatonként 8—10 frtig.

íp. TXT! TXT!
A mai vívmányok legnagyobbika, mely kü­
lönös gyöngédségénél és könnyű tágulásánál 

fogva nem ajánlható eléggé, tuczatja 4 frt. Capot americ (rövid) tuczatja 3 frt. Hölgyóvszerek gummiból, 
melyek évekig hasaiiálhatók darabonként 2 frt 50 kr. 25 darabból áliá minta gyűjtemény ára 5 frt.

Sigi Brnest
Bécs, I., Kärntenrstrasse 45, 

Ecke Kugerstrasse 2.
Árjegyzék iDgyen és bérmentve.



4. <>ld;.1. TIS % AV I D E K 1898. májas 28.

MAGYAR MEZŐGAZDÁK SZÖVETKEZETE»-
Budit pest, V., Alkotmány-utasa 31. sz.

Az ADRIANCE, PLATT és Ce.
new-yorki gy Vr tnlá^hirü

ADRIANCB“99
kévekötő-, i.urokrakó arató­

én fűkaszáló-gépeinek
amaiff

A V. VERMOREL féle
villefiranohel gyár világhírű

mÉCIíAIR««
peronospo r « «feos« 

kendőinek

Minden a mezőgazdaság keretébe 
tartozó szükségletek, mint:

vetőmagvak, műtrágyák, 
anyagok, szerszámok, gépek stb.

legjutányosabb beszerzési forrása. 33667
A szövetkezet alapszabályait és havonkint kétszer megjelenő „ÜZLETI 

ÉBTESITtW-jét bárkinek ingyen és bérinentve megküldi.

HAJNÖVESZTŐ,
I melynek jósága és kitűnő 
hasznossága az orvosi kar 

által 1898-ik évben 
Stuthcarthban érdemmel 
kitüntetve, mit ezrekre me­
nő hálás köszönetnyi i ván i- 
tássál bizonyíthatom, ugv 
egészség mint betegségnél 
hasznos szer, hrijkihullás 
ellen, a fvjbört megtisztítja 
és a hajat rneg-vűrflsiti úgy 
a hölgyeknél mbit a férfi­

aknál. ltjuknál korán sűrű 
bajusz k< pződik Ezen kitűnő, 
hasznos szer által elérhető 
eredményért felelősséget vál­

lal

K. HOPP ti
Wien, I. Wiplingerstrasse 

14.
I doboz ára 89 kr., pos­

tán küldve 90 kr.

9 9

Tüdőbetegségek
(chronikus katarrhusok és tüdösorvadás)

GyÓG-riTH^-Tói
e kitűnő hatású és teljesen ártalmatlan

Glandnlen" használata által.
Glandulen a legjobb szer bármilyen nemű tüdőbetegségeknél 

Bámulatos sikerek régebb és előrehaladottabb tüdőbetegségeknél •' 
bizonyíthatnak gyógyult betegek és hírneves orvosok által. ’

Glandulen a legbiztosabb ismert szer, minek segítségével a 
termeszei a testben gyógyítja a tüdőbetegségeket. — Á szervezet 
Glandulen hiányával megbetegszik. Glandulen czélszerü használata 
fokozza a természetes gyógyulást.

Glandulen nem mesterséges utón előállított vegyi szer, melyek 
nek többnyire nem kívánt kellemetlen mellékhatásai vannak, telje- 
sen ártalmatlan, huzamosabb használatnál is. J

Glandulen eló'állittatik Dr. Hofmann utóda által Meerane fi S) 
vesyi gyárában egeszseges állatoknak ttidőmirigyeihől. Tablettákban 
kellemes es alkalma, aiak bevetésre. Minden egyes tabletta tarta"-
5» megMe>Ö 006 besű"tett -irigyanyagotés

, Glandulen törirényileg védve és szabadalmazva van, utánza- 
toktól ÓAakodjek - Változatlan alakban minden gyógvanvagot 
tartalmazó Glandulen kapható minden gyógyszertárban • í ^ o 
frt 75 kr. (100 db.) és 1 frt 50 kr (50 dh oíf íl, * \_UVug 2 
forduljon a főraktárhoz: ’} ~ °U’ ho1 nem kaPható,

Budapest, Károly-körut 5. szám.
honnan kívánatra terjedelmes ismerteié, és használati utasítás orvn 

soknak, valamint betegnek bérmentve küldetnek

wm 6Y
*J K. Alapítva

1878.

y

A legjobb leghatékonyabb gyógyfiivekböl a
leggon dosabbau készíttetik, igen hatásosnak
elvánvtni ®m®82*e8' nehézségeknél, nevezetesen 
nvá» ra ?^8x9’ 8avaflyu böfögés, kábulás, há- 
í^nvíi»«. és Byomorbajoknál, gyomorgörcs, 
and*« ®te,,el való túlterhelése, nyáiká-
bélbt*««írt0iU at’ baemorrhodiák, női bajok, 
/p—i. |^|®.®®b> „ hypochondria és melancholia 
1 , ... ,81 nehézségek következménye) e eeu : 
tt- t®szl4az emésztés működését, gész- 

piHhh- ■l!2ta vert csinál, a beteg testnek 
fi!?'.."?* ®8 «Sészségét visszaadja. - Ki- 
tuno hatásaná fogva biztos és kipróbá t há- 
ziszernek bizonyult és általános elterjetiett- 
segnek örvend a

----------- - = r
Biztos és kipróbált szer gyulladások, sebek 

és sérülések gyógyulására. Biztos sikerre 
hásználjuk gyű adásná és gyermekek e vá­
lasztásánál a női mell erősítésére ; daganatok, 
vérkelés, génnyedés, pokó varnál; körömmé­
regnél, a kéz- és lábujjakon támadó úgyne­
vezett féreg ellen; megkeményedések, daga­
natok és mirigvdaganatoknál ; zsirképződós - 
nél, holttetemnél stb. Minden gyulladást, da­
ganatot, megkeményedést a legrövidebb idő 
alatt gyógyít ; a hol pedig már gennyképző­
dés mutatkozik, a sebet a legrövidebb idő alatt 
fájdalom nélkül fel fakasztja és begyógyítja a

PBAGAI HÁZI KEN ÖCS.

Kapható 96 űa 30 kros adagokban. Postán 
küldve 6 krral több.

Számos elismerő levél.
ííffih!SSiÖák<f 7aJtokläk miwlSe^‘ ‘"E? 1ié.8zit“tn5’t különféle
hogy határozottan a fin dá<9 fAiD h , ’ 1 7al° ^ balzsamhoz akar jutni,

szertárából Prága s sziámi a*™ t.n ZSamot *6rj9 Fra9nep B 9yógy-
sm az itt látható védjegy legyen SA nrLa,?hLí et™k mmden részén
lódi, ha a doboz sárga érez fedelén •" Pr&íihl -í -,keo0C9 Pedl6 csaK akkor va- 
r-.«— D -..x_ .= . 7. Ie5.6ien. Frágei hazikenbes.Fragner B. gyógyszertára kívül az itt látható tör- 

— vényes védjegygyeI ran ellátva.
A dobozok piros szinti utasításokba vannak %?

göngyölve. \ ^,
Elárusító gyógyszertárak: TÖRÖK 1. és EGGER A. Budapest. - Helyben:

■ — ■ L * u SÁNDOR gyogyszertaraban kanhafn.
^készítő*? FílAGrNEK B* AP°tbek®'. *z‘!m schwarzen Adler« in Prag.

t Ecke der Spornergasse Nr. 203.

Csász. és kir. osztrák magyar és 
belga kir. szabadalom!

Kitüntetve Brüssel 1893. Arany­
éremmel és diszokmánnyai.

Keleti-féle sérvkötő orvosi tekintélyek véle- 
ménye zerint a legtökéletesebb ezen nembem 
nem csúszik, nem gyakorol kellemetlen benyo- 
mást és etávo litja czél szerű szerkezeténél fogva 
az eddigi sérvkötők hátrányait.

Keleti-féle gummi-sórvkölő idomítható pe-
lottával, szarvasbőrvédővel és biztonsági övvel.
A»>ol/ • egyoldalú...................................6 frt.Hl dK , kétoldalú...................................12 frt.

Készülnek ezenkívül: műtábak, műkezek, 
egyenestartók (Hessing, féle rendszer) otthopá- 

disi fűzők, has-kötők, görcsér harisnyák és min­
denféle gum miáruk.

Megrendeléseket pontosan és diskreten eszközöl
orvosi, sebészeti, mű- 

és kötszergyáros.

BUDAPESTEN. V. Koronaherczeg u. 17.
Sebészeti műszergyár: IV., ROSTÉLY- 

UTCZA 15.
Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentv e

KELETI J.

r I

grépgr3rá.ra
BUDAPEST, IX., ÜLLŐI-ÚT 23. SZÁM.

Ajánlja a m. k, államvasutak gépgyá- 
rában készült gözcséniő garnitúrákat „Com­
pound locomobiíokat stb., raktáron tart 
mindennemű gazdasági gépet, földmivelósí
6SZK0 £ *• 9

PST jól kijavított -^SQ
locomubilokat és cséplőgépeket ksíömböző 
gyártmány és nagyságban, ajánlja jól 
felszerelt gépműhelyét gépek javítására és 
uiaiomszerelvények gyártására. Csereüzle­
tek lokomobil és cséplőgépekre köttetnek.

Massey-Harris, elsőrangú 
ARATÓGÉP gyárának képviselete.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Nyomatott 6zilber János .könyvnyomdájában Csongrádon.


